
 

 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 13ª SESSÃO 

ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 

ESTADO DE PERNAMBUCO. 

 
Aos 30 (trinta) dias do mês de Maio do ano de 2023 (dois mil, vinte 

e três), às 19:00 (dezenove) horas na sala de Sessões, sob a 

Presidência do Vereador Anderson Galindo da Silva, 

compareceram àquela Sessão os Srs. Vereadores: Anderson 

Galindo da Silva - Presidente, Bruno César de Oliveira Melo, Cícero 
Alves da Silva, José Flávio Inácio dos Santos Júnior, Junior Edson 

Gomes da Silva - 1ª Secretária, Lenilson Flávio Bezerra de Almeida, 

Maria das Dores Galindo - 2ª Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, 
Thiago Mickael Carvalho de Almeida. O Exmo. Sr. Presidente 

Anderson Galindo da Silva, pede ao 1º Secretario o Sr. Júnior 

Edson Gomes da Silva que faça a chamada dos Srs. Vereadores: 
Anderson Galindo da Silva - Presidente, Bruno César de Oliveira 

Melo, Cícero Alves da Silva, José Flávio Inácio dos Santos Júnior, 

Junior Edson Gomes da Silva - 1ª Secretária, Lenilson Flávio Bezerra 
de Almeida, Maria das Dores Galindo - 2ª Secretário, Nivaldo Galindo 

da Silva, Thiago Mickael Carvalho de Almeida. Com a presença de 9 

(nove) Vereadores, em nome de Deus, dou por abertos os trabalhos da 
13ª Sessão Ordinária do Ano Legislativo da Câmara Municipal de 

Vereadores de Alagoinha, coloco em votação a dispensa da leitura e 
aprovação da ata da 12ª sessão ordinária de 2023, o Vereador que 

dispensar a leitura e aprovar a ata permaneça sentado, quem for contra 

levantem-se. Aprovado por Unanimidade, entrará em apreciação e 
votação o Requerimento de Urgência simples nº 004/2023 oriundo do 

Presidente desta Casa, entrará em única votação os seguintes Projetos, 

Projeto de Lei nº 07/2023 oriundo do Poder Executivo Municipal, que 
implementa o plano de amortização do déficit atuarial através da 

contribuição suplementar do município de Alagoinha para o instituto 

de Previdência Municipal de Alagoinha e dá outras providencias, 
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Projeto de Lei nº 08/2023 oriundo do Poder Executivo Municipal, que 
dispõe sobre o reparcelamento e parcelamento de débitos do município 

de Alagoinha com seu regime próprio de previdência social – RPPS, 

peço ao servidor Edimax que faça a seguinte leitura, do Requerimento 
nº 04/2023 e das indicações nº 025, 026 e 027/2023, o funcionário 

Edimax fez a leitura. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador José Flávio Inácio dos Santos Junior, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento:  Boa noite a todos, 

inicialmente eu gostaria de cumprimentar a todos os colegas 
vereadores na pessoa do presidente e amigo Sukita, cumprimentar a 

todos os funcionários desta casa na pessoa do amigo e poeta da casa 

Rodrigo Inojosa, cumprimentar a todos os presentes na pessoa da 
amiga e professora Geralda, e a todos os que nos acompanham de casa 

através das redes sociais, quero também justificar aqui a todos os 

amigos que tem o importante projeto que é o Time Fênix de Basquete 
que temos o representante aqui que é o amigo Raul, fiquei de passar lá 

e acompanhar mais de perto, mas infelizmente fiquei doente com a 

virose, não só eu mas todos lá em casa, mas agora já estou novo graças 
a Deus  sábado estarei lá, pode avisar ao time todo que a gente 

estarmos lá e vamos acompanhar o trabalho de perto, sei mais uma vez 

que irão participar de uma importante competição e podem ter certeza 
que esse vereador vai junto com vocês ajudar o time a ir cada vez mais 

longe, quero também aqui destacar a importante obra que destacamos 

aqui de se observar sempre os tramites legais para que a gente possa 
realizar ações efetivas, então tivemos que passar por um processo de 

licitação mas agora a obra já está bem adiantada, o prefeito Uilas Leal 

esteve junto ao secretário Gera acompanhando de perto a ponte da 
Barra da Onça, que é como a gente já disse um esforço conjunto de 

todos os vereadores desta casa com o repasse na época em que eu ainda 

era o presidente com contra partida do prefeito Uilas Leal, e a gente 
segue nessa parceria responsável podendo cada vez mais transformar 

e ajudar a vida do nosso povo, aqui de Alagoinha não só da sede mas 

do município por completo, buscamos um legislativo não só no 
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discurso mas também na pratica através da câmara itinerante chegar 
em todos os lugares, uma gestão e uma câmara que chega nos 4 cantos 

e observa todo o nosso povo, buscando sempre fazer o melhor para 

todos, em breve estaremos inaugurando essa importante obra, quero 
aqui também destacar que foi fruto de uma preocupação a nível 

nacional, os ataques a todas as escolas, ou seja a preocupação a nível 

nacional de todas as escolas mas com base em risco real, de ataques de 
pessoas, que geraram mortes e aqui em alagoinha não seria diferente, 

atendendo a preocupação de todos os pais, alunos, o prefeito Uilas 

semana passada já comunicou a entrega  capacitação dos porteiros de 
detectores de metais, ainda mais a divulgação de instalação de câmeras 

de vigilância, para que a gente possa sempre buscar da mais segurança 

aos nossos alunos que são o futuro da nossa alagoinha, e mais do que 
nunca essa é uma ação vereadores que vai além, ela representa o 

símbolo do nosso trabalho, que é sempre buscar atender as 

preocupações e atender ao nosso povo, mais que efetiva ela é 
simbólica e mostra que estamos atentos a todas as dificuldades que 

possam chegar, graças a Deus não tivemos nenhum ataque efetivo em 

nossas escolas mas agindo por prevenção, já foram tomadas as 
medidas e esperamos que com isso continuemos livres desses riscos e 

garantindo a seguranças de nossos alunos, estivemos juntos também 

prestigiando a festa da comunidade de Jenipapinho terra do amigo 
Lenilson, festa muito bonita, o povo como sempre muito acolhedor, 

festa que teve a participação do vereador Bruno, mas é muito bom a 

gente ver as festividades retornando ao nosso calendário, o nosso povo 
cada vez mais alegre e feliz podendo festejar, lembrando que já é nessa 

quinta-feira a realização do projeto visão cidadão, então todos aqueles 

que precisarem fazer seu exame de vista, que vai ter direito a armação 
e irão ter preços de lentes sociais para poder justamente que as pessoas 

possam garantir de cuidar desse órgão tão importante que é os nossos 

olhos, então todos que se interessem é nesta quinta-feira as 09 horas 
no salão paroquial, esperamos que seja um sucesso e que essa ação 

beneficie o nosso povo por instante é só isso, agradeço a atenção de 
todos e até breve. 
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O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador Junior Edson Gomes da Silva, e o mesmo fez 

o seguinte pronunciamento:  Boa noite a todos, em nome do 

presidente Sukita eu cumprimento a todos os presentes e ao pessoal 
que nos acompanham de casa através das redes sociais, eu quero 

agradecer primeiramente a Deus e ao nosso deputado federal Fernando 

Monteiro por ter atendido a minha ligação para atender um colega 
nosso lá em Brasília, que está fazendo um livro e em breve estará aqui 

para lançar falando sobre a historia dele, nesse mesmo dia eu estava lá 

no campo do central, quero agradecer a amiga Jane presidente da 
associação, a amiga Janaina e Joelma que é a nova presidente nos 

convidou e  eu estive lá junta com o secretario Claudio Junior e só 

tenho agradecer ao convite, sempre que precisar estaremos por ai, no 
mesmo dia passei no campeonato de Laje do Carrapicho na pessoa do 

meu amigo Acenildo, campeonato da portuguesa, onde estive também 

com os colegas de Laje Grande e levamos um time para participar do 
campeonato, mandar um boa noite aqui ao colega Jacó onde estive pela 

manhã prestigiando também sua festa no torneio de futebol mini 

campo lá no Jenipapinho, onde fui com o colega lavareda, muito 
obrigado Jacó pelo convite estamos junto meu irmão, falar também 

que tivemos juntos e prestigiando a festa do Jenipapinho que foi uma 

grande festa e parabenizar ao vereador Bruno que organizou lá e toda 
a sua equipe e o ano que vem temos mais se Deus quiser, agradecer ao 

prefeito Uilas por ter atendido o meu apelo e ter liberado a caçamba 

junto com a maquina para da inicio as estradas que ligam Laje grande 
a Carrapicho, agradecer ao secretário Toninho  e a todo a sua equipe e 

também não poderia deixar de agradecer ao colega Paulinho de Laje 

Grande que nos liberou a maquina só cobrando mesmo o óleo a 
população de Laje Grande agradece e temos certeza que vamos 

trabalhar muito por essa população se Deus quiser, fica aqui o meu 

forte abraço e um boa noite a todos e até a próxima oportunidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador Lenilson Flávio Bezerra de Almeida, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos os amigos 
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vereadores, funcionários desta casa a todos os amigos que nos 
acompanham em casa através das redes sociais e a todos que estão 

presentes aqui nessa casa de lei, quero fazer um comentário rápido a 

respeito de uma publicação feita pelo Sindicato dos Professores de 
alagoinha, onde na mensagem comenta e fala a respeito dos 

vereadores, e nos aqui em outros momentos sempre procuramos está 

perto de projetos que realmente ajude as pessoas, e eu não vejo de 
forma alguma os colegas vereadores ter pensamentos contrários ao 

piso nacional dos professor, eu não falo por mim, falo por todos aqui 

e já vi vários testemunho dos colegas sempre defendendo os 
professores, nos entendemos que o caminho maior de um povo de uma 

nação é a educação, então eu tenho certeza absoluta e digo a professora 

Geralda que aqui estaremos sempre aberta para defender as causas do 
nosso povo, e o professor assim como cuidam dos alagoinhenses e 

também dos professores, nos sabemos que educação não é na escola é 

em casa, na escola é só um ensinamento, por isso eu tranquilizo que 
do que depender desta casa e do prefeito Uilas, tenho certeza que será 

feito, agora a dificuldade que atravessa o país e principalmente os 

municípios que vivem de repasse é muito difícil essa lei que hoje está 
vigorando no pais, gostaria que o presidente Lula junto a governadora 

visse isso, muitas vezes manda as obrigações mas não faz o repasse e 

isso dificulta bastante as gestões das cidades pequenas, cidades 
grandes estão com dificuldade imagina a gente aqui que somos de 

cidades pequenas, quero deixar claro que todos aqui somos a favor de 

ajudar a todos vocês, e esse reportagem ai tá dando a entender que nós 
não somos comprometidos em favor com a educação, eu quero aqui 

mais uma vez firmar mais uma vez o nosso sentimento de legislador e 

estamos aqui para está do lado do povo, fiz uma visita vereador Cicero 
no minador e Barra da Onça que foi da nossa autoria a indicação e tá 

uma obra muito bonita e tenho certeza absoluta que a comunidade de 

Minador e Barra da Onça e adjacências irão ficar muito satisfeitos com 
mais uma obra do prefeito Uilas tá realizando no nosso município, e 

também queria agradecer ao prefeito Uilas e por também fazer o 

melhoramento daquela estrada do Jenipapinho onde está tendo o mês 
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mariano no nosso querido povoado de Jenipapinho, que todos os anos 
comemora a Padroeira Nossa Senhora Das Graças, onde também 

ontem eu tive a oportunidade de estar lá, uma agradecimento especial 

ao prefeito Uilas Leal que nos deu total apoio, ao Padre Erivânio, que 
foi celebrar a missa lá  deixou todos impressionados pela sua 

capacidade de pastor e padre, só tenho a agradecer a todos por estarem 

juntos ontem, agradecer ao colega Tito pelo bom entretenimento que 
prestou ao povo do jenipapinho e a nós que fomos participar do evento, 

hoje eu queria fazer um comentário a respeito que a gente escuta muita 

critica, e a gente fica pensativo, pois o fazer é infinito sabemos nós que 
é de conhecimento de todas as pessoas que consciência que a gente, a 

gestão de Uilas está caminhando apesar das dificuldades que passa os 

municípios o prefeito Uilas sempre tá caminhando para frente, sempre 
procurando a solução para os problemas, nós sabemos a dificuldade 

que passa a secretária Fabricia pela crise que o município atravessa, 

então isso atinge todas as secretarias, então isso é notório e tenho 
certeza absoluta que dias melhores virão e a gente vai tá junto sempre 

procurando cada vez mais zelar pelo dinheiro do povo e pela 

responsabilidade que nos foi dada para a representação de todos no 
poder legislativo, muito obrigado, uma boa noite e que Jesus nos 

abençoe. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas, em especial a 

professora Geralda que é Presidenta do sindicato dos professores 
municipais, que vem em uma luta grande pela implantação do aumento 

do piso, luta muito por toda a classe e peço até compreensão a toda a 

categoria e nesse momento não se une de forma unificada pela causa, 
mas Geralda se faz presente na luta pelos servidores do nosso 

município, então eu lhe parabenizo por sua luta pela categoria, muita 

vezes a gente luta e não somos reconhecidos nem pela própria 
categoria, ela se divide e enfraquece até a luta, gostaria no dia de hoje 

de me justificar a ausência da sessão de terça feira pois tinha coisas 

urgentes de pessoas da parte da saúde para eu resolver, em 2 hospitais 
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em Recife e graças a Deus eu resolvi, um paciente já foi e outro já está 
indo também para resolverem problemas de Saúde urgentes, gostaria 

também de justificar minha ausência não só na festa do Jenipapinho 

mas também da festa das mães do Carrapicho, no qual agradeço a 
Joelma que ligou para mim e me convidou e eu expliquei os 

compromissos que eu tinha, no domingo estive em Garanhuns no 

encontro do Partido Dos Trabalhadores com 32 municípios, prefeitos 
e vereadores, lideranças politicas no qual estava presente os nossos 

senadores de Pernambuco  Humberto e Teresa, o deputado Doriel 

Barros, no qual fiz parte da mesa para representar todos os vereadores 
na minha fala, fiz e oriento a todos os colegas aqui que faça como eu, 

suba na tribuna em seus movimentos políticos e peça pelo nosso 

município, sabemos que o custo do nosso município é como se fosse 
da nossa casa, depende da quantidade de necessitados que a gente tem, 

e sabemos que o nosso município e população depende a maioria de 

saúde e educação, transporte, medicação da nossa gestão, então é 
importante de mais que cada político que veio aqui e teve seus votos, 

quando tiver a oportunidade peça pelo povo até mesmo sem intenção 

política, para ajudar a máquina a funcionar para quando os nossos 
pacientes chegarem no hospital ter medico, ter remédio e ter a 

condição de um bom atendimento e resolver os problemas, também 

aqui como estive lá pedi pelo nosso povo, porque essas pessoas que 
estavam presentes levaram os votos do nosso povo, levaram a 

esperança de dias melhores do nosso município, retifiquei meus 

pedidos a senadora Teresa Leitão que foi quem eu me debrucei a 
trabalhar aqui no município, segunda feira ela estará aqui no município 

para inaugurar o raio-x, conto com a presença de todos vocês, ontem 

tive uma reunião com o nosso prefeito Uilas Leal, ficou marcado e 
agendado para as 8h da manhã, é o momento de cobramos o voto de 

confiança depositado pela nossa população trazendo e pedindo para 

trazer os benefícios para nossa população, então Teresa fará presença 
aqui na segunda feira, e para mim ela representa Lula aqui em 

Alagoinha, que ela foi a candidata de Lula no senado federal, é uma 

pessoa que está presente ao lado de dele lá em Brasília, e pode ter um 
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olhar pelos municípios pequenos, digo a todos os companheiros para 
se fazer presentes e intensificar as cobranças e da esperanças ao povo 

alagoinhense por terem depositado esse voto de confiança nas 

eleições, também gostaria de falar aqui do domingo que estive presente 
ali na praça, com a primeira dama Fabricia para a gente comemorar e 

fazer uma festividade para as mães do nosso município, mulheres que 

são mães, avós, bisavós e a todas que estiveram presentes, o evento foi 
adiado duas vezes por conta da chuva, domingo ainda caiu uma garoa 

mas graças a Deus deu tudo certo, foi um momento único de alegria e 

felicidade, foi muito importante para cada uma que foi lembrada nesse 
dia tão importante, gostaria de agradece aqui ao prefeito Uilas pelo 

apoio que deu a primeira dama e Secretaria de assistência social, foi 

uma belíssima festa, parabenizo a os dois por terem feito esse dia 
acontecer, discuti muitos assuntos junto ao prefeito inclusive a questão 

dos pisos, o prefeito tem a consciência que sou do partido dos 

trabalhadores  sou uma das pessoas batalha pelos trabalhadores e é de 
consciência não só dele que é o gestor mas de todos nós que somos 

parlamentares e legisladores desta casa, todos os nossos colegas aqui 

sabem de tudo que entra para educação 60% são para a folha de 
pagamento, então é esse objetivo que essa casa vai observar, e quando 

o projeto chegar nessa casa a gente vai discutir, no mais um boa noite 

a todos e desculpa Sr. Presidente por ter passado o tempo. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador Nivaldo Galindo da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, como sempre em nome 
do presidente da casa Sukita, eu cumprimento a todos os companheiros 

vereadores e funcionários, as pessoas que estão na plateia e em casa 

nos acompanhando pelas redes sociais, quero mandar um abraço muito 
carinhosos a todas as mães, uma pena que não tenho mais a minha mas 

ela está com Deus, então uma grande a braço a todas as mães de 

Pernambuco e principalmente a todas de alagoinha, um abraço a 
Geralda e Maria que estão aqui representando a classe dos professores, 

isso que vocês estão fazendo é muito bonito e eu espero que vocês 

tenham um resultado positivo, hoje tá com 8 dias aqui que eu não falei 
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melhor e não me dediquei pois estava com muitas coisas importantes 
mas hoje eu tenho todo o tempo para falar, dessa situação que se trata 

dos professores de alagoinha, esse piso salarial de alagoinha está 

causando muitos comentários negativos com a administração e o único 
que pode resolver isso é o prefeito e está nas mãos dele,  caso contrario 

vocês procurando a justiça vocês resolvem, segundo eu fiquei sabendo 

que ele fez uma reunião e falou que não ia dar o aumento, segundo eu 
fiquei sabendo, é conversa de rua, e na verdade aqui se fala muito em 

crise, o que os professores tem haver, eu acho que não tem crise, aqui 

tem casa que tem 4/5 pessoas recebendo 2.000 / 1.500 reais sem 
trabalhar, isso são coisas que eu digo e posso provar, aqui vereadores 

cada um tem 3, 4, 5 agregados na sua família ganhando em casa sem 

fazer nada, ex vereadores tem do mesmo jeito, tem candidatos que teve 
500/600 votos com 5/6 empregados na família, empregados não, 

ganhando dinheiro porque não estão fazendo nada, ai falta para 

cumprir com os compromissos que são de altas responsabilidades e 
necessidades, na época de hoje o professor está indo para a sala de aula 

e ele não sabe se ele volta com vida ou sem para sua família, o que tem 

de adolescente que era pra tá em um presidio e tão na sala de aula 
torturando professores, e não tem punição para esse povo, ai o 

professor vai para lá arriscando a vida, vem um projeto para os 

professores que é direito deles  e esbarra em um prefeito, porque 
simplesmente ele diz que não pode dá, talvez não possa da não porque 

o dinheiro que é para os professores ele dá a funcionários que só ficam 

em casa sem fazer nada e para ter votos, mantendo os status políticos, 
agora é uma das épocas que a prefeitura mais tem dinheiro, então não 

tem como ter crise, aqui teve uma suposta crise de pandemia, dinheiro 

vinha irrigado numa bica para o prefeito e ele só falava que existia 
crise, crise é vocês terem os direitos de vocês é um prefeito querer tirar 

isso de vocês, ele não que dar o aumento de vocês, pois com esse 

dinheiro da para ele bancar 50/60 pessoas para ele ter votos garantidos, 
não deixe isso acontecer não, outra coisa que vem acontecendo que 

ficam falando em Jaboatão comparando a alagoinha, não tem nada 

haver, apenas usei o exemplo pois Jaboatão foi uma das primeiras 
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cidades que começou a pagar o piso, não desistam, insistam e eu estou 
do lado de vocês para o que der e vier, o que tiver no um alcance nos 

vamos atrás, defendo  com força a classe dos professores e da saúde, 

o transporte escolar continua frágil demais, continua faltando em todo 
canto, é problema em todo canto, os carros escolares estão com uma 

dificuldade grande, sobre as estradas ninguém tem que pedir não, o 

prefeito é quem tem que colocar as coisas para andar e ajeitar pelo 
menos esses desvios, nos vereadores não podemos ficar nessa não, 

pois quem tem que fazer essas coisas é o prefeito e não os vereadores, 

tem verba, maquina, funcionário, então é querer, mas ele faz questão 
de ser ruim com a população que é para o povo falar, não aguento ver 

100 pessoas reclamando a mesma coisa e não trazer para o povo ter 

conhecimento, então vou encerrar indignado com a situação que eu 
vejo e não posso fazer nada, então a administração tá falhando demais, 

deu uma feira agora e tá com 5 meses, espero que continue dando, eu 

vou parabenizar ele, pois sou do lado dos pequenos e das pessoas que 
sofrem, muito obrigado boa noite e que Deus abençoe a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador Thiago Mickael Carvalho de Almeida, e o 

mesmo fez o seguinte pronunciamento: Boa noite nobres colegas 

vereadores, servidores desta casa, aos amigos que se fazem aqui 

presente, como sempre digo é importante contar com a presença de 
vocês na casa do povo, gostaria de iniciar minhas palavras falando 

sobre a nossa atuação com relação a defender, o piso dos professores 

que desde o início e claramente defende e apoia o piso dos professores, 
a gente apoia essa causa, fico feliz em dizer que como vereador a gente 

está cumprindo com a nossa responsabilidade, estamos sempre lutando 

pelos direitos do povo e dos professores alagoinhenses, acredito 
também que os colegas também defendam essa pauta porque seria 

muito injusto que a casa do povo, que esse poder legislativo não 

apoiasse o que é lei, o que é de direito, porque se formos analisar, isso 
é lei e lei deve ser cumprida, então o que a gente quer é que seja 

analisado pelo poder executivo, e eu não vejo motivos de não ter sido 

concedido o piso, primeiro a gente soube de reuniões inclusive até de 
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professores ligados a base, de que se debruçaram nos cálculos e viram 
que o município tem realmente condições de pagar, isso eu estou 

dizendo do que já chegou a nosso conhecimento, juntamente com o 

vereador Nivaldo pediu para que fosse feito uma auditoria junto a 
educação para que a gente coloque a limpo como é que tá sendo 

empregado o recurso do FUNDEB, porque o que a gente quer é 

transparência, se for até o caso, pedindo ao presidente desta casa para 
marcar uma audiência pública e tornar transparente, pois o que a gente 

quer é que seja dado o direito dos professores, esse é o objetivo, 

também a gente elaborou um oficio que amanhã vai tá chegando no do 
prefeito e no secretário de finanças a qual a gente quer tirar algumas 

dúvidas, para saber se realmente tá sendo usado o dinheiro do 

FUNDEB para a cobertura do défice atuarial, então queremos tirar essa 
dúvida e esperamos que o prefeito e o seu secretário respondam esse 

oficio, finalmente o povo carente do nosso município teve alimento na 

sua mesa, a gente mandou fazer um levantamento e o levantamento 
dessa cesta básica deu 72,60 de acordo com os preços que encontramos 

aqui nos mercados da região, ai eu pergunto 5 meses sem dar cesta 

básica vai alimentar o povo com 72,60? Pessoal essas gestão tá 
totalmente descontrolada e desorganizada, não está aplicando 

devidamente os recursos públicos, que se fomos analisar até mesmo 

no portal da transparência, qualquer cidadão alagoinhense se quiser 
tirar alguma duvida, se quiser o nosso suporte para que a gente ajude 

a mostrar como está sendo empregado o dinheiro no nosso município 

estamos a disposição, porque aqui eu sou empregado de vocês, eu to 
aqui exercendo minha função constitucional de fiscalizar, todas as 

ações do poder executivo para lutar que seja selado centavo por 

centavo do povo, esse é o nosso objetivo e é um absurdo, quando a 
gente vê que o prefeito não cumpre com os programas sociais, que 

ajuda com as condições das pessoas que não tem emprego e passam 

por uma situação difícil, não dá claro para alimentar o mês todo, então 
a gente vai continuar sempre dando voz a vocês povo alagoinhense, 

também com relação as estradas é um absurdo, tem uma região que é 

completamente esquecida, depois do Alverne tem o sitio caldeirão, e 
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para passar de carro é muito difícil, pois não tem rosso de mato, a 
estrada arruinada, e não só nesses local como locais mais próximos, a 

gestão não tá trabalhando, a gestão pública tem que se organizar e 

alugar maquinas para a manutenção das estradas, pois o que estamos 
vendo é o recursos das administrações públicas vem aqui desta casa, 

não vemos a gestão pública fazer nada, quem faz é essa casa, é muito 

complicado ver que infelizmente alagoinha está seguindo o rumo 
errado e quem perde com isso é o povo, estamos aqui para continuar 

lutando m prol de todos vocês irmãos alagoinhenses, agradeço a 

confiança de todos e vou continuar lutando por todos vocês e boa noite 
todos e fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva fez o seguinte 

pronunciamento: Boa noite a todos os meus amigos e a todos os 
servidores dessa casa, a todos que nos acompanham a em casa através 

das redes sociais, quero começar minhas palavras de hoje desejando 

os meus sentimentos a todos os familiares da nossa amiga Teresinha, 
que nos deixou esses dias, também é a família do meu amigo guducha 

que é pai da amiga Janaína que é cunhada de Jessiquinha nossa 

companheira de casa, nossa amiga aqui colaboradora aqui também me 
mandou um abraço para todos da família e que Deus conforte o 

coração de cada um de vocês, quero começar falando aqui sobre o que 

eu tinha esquecido, Porque como o colega Flávio Junior falou lá atrás, 
nós tivemos aqueles ataques as escolas, uma coisa que eu me brindo 

muito e me cobro acho que deve ser por conta daquela ansiedadezinha 

que eu tenho, é de  não querer ser exemplo para nada, principalmente 
exemplo de coisa ruim, quando é um exemplo da coisa boa a gente vai 

para cima, mais coisa ruim então vendo aquilo tudo acontecendo me 

colocando no lugar daqueles pais, que só quem sabe o que eles 
passaram perdendo seus filhos temos aqueles ataques naquelas escolas 

foram eles, então diante daquilo como sempre disse, que digo as 

pessoas verdadeiramente sou essa pessoa politica e pessoal, procurei o 
prefeito Uilas fiz a indicação solicitando e mostrando  a importância 

que ele já sabia que existia, de ter uma segurança maior nas escolas, 

porque nós que temos filhos a gente não quer passar por uma situação 
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daquela, Então se a gente não quer para a gente não pode querer ir para 
o outro, então fico muito feliz pelo empenho e dedicação do nosso 

prefeito Uilas que adquiriu esses detectores de metais que para 

algumas pessoas isso pode ser bobagem, mas para a gente que trabalha 
no dia a dia e para a gente que tem filho sabe que isso é a coisa mais 

importante do mundo, então vivemos momentos difíceis e o desafio 

aqui o gestor que não passou dificuldade em sua gestão aqui em nosso 
município, então assim agora os desafios estão ai,  estão aí para ser 

superados e tenho certeza que o prefeito Uilas dentro  de sua 

capacidade dessa pessoa que trabalha muito se colocar no lugar dos 
outros, mas é camo eu digo, nem sempre quando a gente coloca no 

lugar do outro a gente consegue solucionar o problema, mas se existe 

a empatia então o prefeito Uilas vem trabalhando muito bem, não 
adianta querer questionar uma gestão pelo fato de alguns meses a gente 

tá passando dificuldades, prefeito Uilas fez postos de atendimento, a 

escola Demorou seis anos, seis anos para sair mas é uma escola que 
leva a qualidade de vida para aquelas crianças, que leva qualidade de 

vida aquela comunidade, foi feito uma praça naquela comunidade, vai 

ser feito um calçamento numa rua que está precisando, vai ser feito 
uma praça, mas todo gestor em algum momento pode passar por 

dificuldade, mas o prefeito Uilas vai ultrapassar esse momento como 

sempre fez, fazendo o melhor para o nosso povo, estamos juntos para 
lutar por dias melhores e tenho certeza que vamos ultrapassar isso 

juntos, mas o prefeito Uilas não para de trabalhar, é tanto que por 

parceria desta casa na gestão do colega Flavio Junior a ponte está 
sendo feita, também está no andamento, não podia deixar de falar aqui 

também que e agradecer e parabenizar a nossa secretária de assistente 

social Fabrícia, que fez que organizou para fazer a festinha do dia das 
mães para nossas mãezinhas, isso é muito importante, não pensem que 

isso não é importante, porque a minha mãe participa, então eu sei da 

ansiedade que essas mães tem e é importante a participação nesses 
momentos de descontração, e vou além só sabe a pessoa humana que 

Fabricia é quem conhece ela, parabéns para essa pessoa que você é 

muito bonito esse trabalho que você veem fazendo no município, e 
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como sempre digo estamos juntos para fazer de alagoinha um lugar 
cada vez melhor de se viver, quero aqui também fazer uma solicitação 

se tem como fazer um quebra-molas ali na ladeira onde reside o 

vereador Nivaldo, duas vezes já que a gente passa ali e as pessoas que 
andam de moto passam numa velocidade muito grande, tem muita 

criança brincando naquela praça, então queria pedir a secretaria que 

visse com carinho essa situação, que também fosse ali na rua Brasilino 
Bahía de Lima é porque são muitas ruas Brasilino Bahía de Lima, mas 

eu quero citar ali na frente da casa do meu amigo Messias, que tem 

algumas se eu não me engano são duas fossas estouradas, então vocês 
podem da uma passadinha lá para dar uma organizada, porque está a 

situação realmente tá difícil. e também a Secretaria de serviços 

urbanos é quem lida com a questão de material aqui da rua de entulho 
quando o pessoal Demoliu alguma casa, então é um pedido a secretaria 

que vem fazendo um trabalho muito bonito no nosso município, pois 

temos uma cidade muito limpa, organizada e fica aqui o pedido das 
pessoas, no São José mandar algum material de aterro, convido a todos 

para comparecer a Senadora para a inauguração do raio-x, na próxima 

segunda feira, é um momento muito importante, estaremos aqui para 
lhe receber de braços abertos junto aos vereadores e colega Dora, que 

falar da festa do Jenipapinho e parabenizo o prefeito Uilas por todo o 

suporte e ao vereador Bruno, e ao pessoal do jenipapinho, digo ao 
pessoal de alagoinha que quem me conhece sabe que não me escondo 

de nada, nem de uma briga, nem de responsabilidade, então tenho 

certeza que estarei sempre aqui para fazer de nossa alagoinha um lugar 
melhor para se viver para nossos cidadãos, mesmo que desagrade a 

uns e agrad a outros, pois é para isso que estamos aqui, para tomar 

decisões, um boa noite a todos e fiquem com Deus, e até a próxima se 
Deus assim nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador Bruno César de Oliveira Melo, e o mesmo fez 

o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos os companheiros desta 

casa, comprimento Geralda e comprimento Maria a mãe de Tiago que 

tá aqui na comprimento a meu amigo Deleon Laje Grande, a Tonhão 
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e cumprimento a todos que estão nos escutando através da rede sociais 
do Instagram, Facebook e da rádio TV Brasil, é uma satisfação enorme 

está nessa casa de lei sempre lutando por dias melhores, e quero hoje 

iniciar minha fala falando da grande festa da comunidade do 
Jenipapinho, e dizer que foi uma grande honra poder fazer parte da 

tradicional festa da comunidade do Jenipapinho onde trabalhamos 

muito mas no final foi satisfatório, onde vimos as pessoas felizes e 
alegres se divertindo, e também quero agradecer por todo o empenho 

da Prefeitura Municipal do nosso prefeito Uilas Leal que deu todo 

suporte para realização desse evento que é a tradicional festa de nossa 
comunidade, então voltando a normalidade do momento de pandemia 

a comunidade já tinha há 3 anos que não tinha tido festa na 

comunidade e tá voltando a normalizar graças a Deus, e assim eu só 
tenho a agradecer a todos ao secretários aqui que deu todo suporte para 

gente, agradecer a Rodrigo comandante da Polícia Militar que levou lá 

os policiais que a festa graças a Deus terminou tudo em paz, tudo em 
paz lá comunidade e agradecer a você Rodrigo da Polícia Militar muito 

obrigado por ter dado o suporte necessário que a festa viesse terminar 

tudo em paz, agradecer também a top net que disponibilizou o wifi 
totalmente gratuito onde as pessoas puderam usar e acessar a internet, 

Muito obrigado todos da Top net, também quero agradecer a todos por 

essa realização, e os demais que se fizeram presente nesse grande 
evento agradeço de coração Muito obrigado a todos que apareceu 

nesse evento, também quero parabenizar o prefeito por mais um 

iniciativa a entrega desses detectores de metal que vai ajudar muita 
gente nas escolas principalmente os alunos, é de grande importância 

nós sabemos que para entrar dentro do banco tem um detectador de 

metal, onde vai inibir qualquer situação de uma arma, de uma faca que 
venha a prejudicar seja no banco ou seja principalmente na escola, 

onde vai botar em risco os colegas e também os professores, e 

parabeniza o prefeito por essa bela iniciativa, prefeito e eu sei o esforço 
que você tá fazendo para manter o município totalmente organizado, 

nós sabemos que muitas críticas mas eu tenho certeza o nosso grupo 

político e você como lider nós não baixa a cabeça, eu tenho certeza 
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que dias melhores virão para cada vez mais vai fazer muito mais para 
o povo, o povo conhecer que em sua gestão já vem fazendo muito pelo 

nosso povo, mas vamos seguir em frente, eu também quero falar sobre 

as indicações que eu fiz aqui na Tribuna sobre a questão do fardamento 
escolar também quero pedir ao prefeito Uilas Leal que olhe com 

atenção pois é de extrema importância os alunos irem a escola todos 

fardados, eu quero também falar sobre a sinalização da outra indicação 
que entramos nessa casa que foi a questão do distrito de Perpetuo 

Socorro, veja a questão de sinalizar a estrada, sabemos que é uma PE 

é obrigação do governo do estado, mas eu vejo uma necessidade que 
seja visto com carinho, eu também quero falar sobre as perdas que 

tivemos dentro do nosso município, meus sentimentos a família de 

Dona Teresinha, meus sentimentos também a família de Zé Palito do 
Carrapicho, que Deus conforte todos os familiares e coloque eles em 

um bom lugar, eu quero falar um pouco aqui sobre o grande evento 

que a primeira dama Fabricia fez aqui na rua, não aconteceu antes por 
motivos de chuvas, mas graças a Deus foi realizado e foi um sucesso 

para todas as mães do município, vejo que Fabricia é uma pessoa muito 

dedicada e a parabenizo por isso, quero falar também sobre a questão 
das feiras que estão sendo distribuídas, é muito importante para quem 

precisa, mas para quem não precisa as feiras podem fazer as críticas 

que estão sendo feitas ai, mas graças a Deus quem precisa está indo 
buscar muito contente, peço a o prefeito que permanece, pois é muito 

importante e necessário, é muito diferente do político e ex prefeito que 

estava ai na gestão que passa até ¾ meses sem pagar um funcionário 
que era bloqueado no mercado que não podia fazer uma feira pois não 

tinha dinheiro para pagar, encerro por aqui. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador Cicero Alves da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos em nome do presidente 

eu cumprimento a todos os vereadores, cumprimento a todos que estão 
dentro da casa e todos que nos acompanham nas redes sociais, hoje eu 

quero manda minha nota de pesar a todos da família de Dona 

Teresinha, que Deus tenha ela em um bom lugar, quero falar aqui a 
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respeito da indicação que fiz hoje, para que faça os dois quebra mola 
lá no coqueiro, pois é coisa de urgência, e a qualquer momento pode 

ter um acidente com uma criança, então é importante que seja feito o 

mais rápido possível, pois tá um caso sério, já deixei uma indicação 
feita para que fosse feito um reparo na estrada que pega o Minador, 

pois tá uma situação difícil, e a estrada da Barra da Onça, a respeito do 

que foi falado aqui nessa casa que foi passado 6 anos para fazer um 
colégio e uma quadra, tudo bem pois nesses 6 anos foi feito e foi 

entregue, diferente da outra gestão que passou 8 anos para fazer uma 

creche aqui e não foi feita e ficou por acabado, 8 anos para fazer uma 
quadra em Lage Grande e foi feito no meio do povoado onde depois 

foi preciso demolir, então eu tenho que parabenizar a gestão pois 

graças a Deus tá começando é terminando as obras, e também 
agradecer pelas feiras, o pessoal muito contente passaram lá 

agradecendo, eu espero que continue e que venha todos os meses 

porque o povo que vão pegar são os mais necessitados, embora seja 
uma feira pequena igual foi citado aqui nesta casa, mas tem muita 

gente que não tem esse dinheiro para fazer sua feirinha não, não vou 

dizer que vai alimentar aquela pessoa por 1 mês, mas pelo menos por 
uns dias ela vai ser alimentada e vai se sentir melhor, quero pedir ao 

prefeito que olhasse o parque de vaquejada pois o mato tomou conta 

de tudo e está difícil por lá, pedir ao secretário que bote um písarro 
subindo na rua do parque de vaquejada pois tem muitos buracos, um 

boa noite a todos e todos fiquem com Deus. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva passa a 

palavra ao Vereador Flávio Junior Inácio dos Santos Junior na 

condição de Vice-Lider, e o mesmo fez o seguinte pronunciamento: 

Boa noite a todos novamente agradeço aqui ao vereador e líder Bruno 
por me ceder a palavra como vice líder, de maneira rápida e direta, 

gostaria aqui de corrigir algumas desinformações sobre tudo, as ações 

que a gestão do nosso prefeito tem realizado no nosso município, praça 
no Alverne, duas praças em socorro, açougue de referencia em 

socorro, calçamento em carrapicho, museu, passagem molhada em 

Mulugu e bom sucesso, 1km de saneamento na rua nova em socorro, 
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praça Carlos Simões, pindoba, campo do Mage, calçamento e 
saneamento da Capitão Zacarias, ampliação do hospital, PSF cafundó, 

reforma da escola do sitio Magé, fale correndo tanto pelo tempo mas 

infelizmente acabou o espaço na folha para relacionar todas as ações, 
e tinha muitas, agora eu não poderia de deixar de destacar uma parte 

essencial, foram 6 anos para construir uma  grande escola se não a 

maior do município, uma grande quadra no Alverne com recursos 
próprios, mas de 1 milhão de reais, 6 anos de muito esforço mas foi 

entregue, essa é a marca da gestão Uilas Leal, essa é uma comparação 

simples com a ex gestão, podemos citar rapidamente pois a folha 
também acabou, escola do campo do Magé que não foi entregue, 

escola Salambaia, escola e creche menino Jesus, praça do matadouro, 

inclusive o prefeito Uilas além de terminar suas obras terminou as 
obras da gestão passada, a respeito do piso qual o prefeito não gostaria 

de estar realizando isso o quanto antes evitando toda essa discussão 

todo esse desgaste, isso não existe a questão é a realidade a gente não 
pode fugir da nossa realidade, complementando aqui as palavras da 

nossa vereadora Dora a gente tem 70% do fundeb para pagamento de 

pessoal e 30% de infraestrutura, mas hoje a gente usa 100% para folha 
a gente tem que fazer aportes para conseguir, já vem se discutindo a 

atualização do fundeb é porque ele não tá conseguindo acompanhar o 

aumento essa discussão e nível Nacional, exclusividade da gente mas 
se é para falar da exclusividade do nosso município, vamos falar do 

que realmente tem causado prejuízo e dificuldade para gente a 

patronal, a patronal como eu já falei na reunião passada é de 45% do 
ano que vem vai para 51 ou 52, isso nada mais é do que uma gestão 

dos recursos do IPSEMA, e adivinha só quem construiu toda essa 

estrutura, se não fosse o Nobre vereador Thiago uma pessoa de 
tamanho e conhecimento e tamanha capacidade, eu diria que era falta 

de informação mas eu sei que não é, infelizmente é por hipocrisia e 

não reconhecer que a gente hoje está sofrendo a má estrutura da gestão 
passada que infelizmente é do seu pai, e a gente como eu já falei 

ninguém aqui espera que ele faça diferente um filho não vai ficar 

contra o pai, mas a realidade do nosso município não vai ser apagada, 
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nós hoje sofremos também não com piso, com PCC que a grande 
preocupação e aqui eu não posso deixar ele só deletar uma tentativa de 

agredir verbalmente, que agredir é de tentar diminuir o esforço do meu 

colega e Vereador Bruno de João, Filho de professor assim como eu, 
tentar dizer que é contra a classe Isso é um absurdo Vereador aqui que 

eu tenho profundo estima atuante agora ninguém aqui vai cometer a 

hipocrisia de fingir que os problemas não existe, essa é a realidade 
pode ter certeza Bruno que a população sabe do seu trabalho, sabe o 

trabalho dessa casa que a gente vai fazer tudo que tiver ao alcance e 

ser feito e para finalizar, como o tempo tá bem adiantado eu só queria 
aqui dizer que conversar com a minha base a base da gestão é para 

fazer auditoria, vamos fazer auditoria dos gastos com os recursos da 

educação da ex gestão e a gente comparar a gestão do prefeito Uilas 
Leal era isso que eu tinha a dizer uma boa noite a todos. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva coloco em 

única votação simbólica, o Requerimento nº 04/2023 oriundo da 

Presidência desta Casa, que pede urgência na votação dos Projetos 

de Lei nº 007 e 008/2023 oriundos do Poder Executivo Municipal, 

o Vereador que for a favor do Requerimento, permaneça sentado, 
quem for contra levantem-se. Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva coloco em 

única votação simbólica, o Projeto de Lei nº 07/2023 oriundo do 

Poder Executivo Municipal, que implementa o plano de 

amortização do déficit atuarial através da contribuição 

suplementar do município de Alagoinha para o instituto de 

Previdência municipal de Alagoinha e dá outras providencias, o 

Vereador que for a favor do Projeto de Lei, permaneça sentado, quem 

for contra levantem-se. Aprovado por Unanimidade. 

O Exmo. Sr. Presidente Anderson Galindo da Silva coloco em 

única votação simbólica, o Projeto de Lei nº 08/2023 oriundo do 

Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o reparcelamento e 

parcelamento de débitos do município de Alagoinha com seu 

Regime Próprio de Previdência Social – RPPS, o vereador que for a 
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favor do projeto de lei, permaneça sentado, quem for contra levantem-
se. Aprovado por Unanimidade.  

  

Em nome de Deus do por encerrada está 13ª Sessão Ordinária da 

Casa Legislativa Manoel Izidoro Sobrinho, Informando que a 14ª 

Sessão Ordinária será no dia 6 de Junho de 2023, terça feira no 

horário regimental. Eu_______________________1º Secretário, 

que mandei escrever e digitar a presente Ata. 

 
 

        Sala das Sessões 30 de Maio de 2023 

  

Anderson Galindo da Silva – Presidente 

 

 

Maria das Dores Galindo – 2ª Secretária 

 

 

 

Bruno Cesar de Oliveira Melo 

 

 

Cícero Alves da Silva 

 

 

José Flávio Inácio dos Santos Júnior 
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Lenilson Flávio Bezerra de Almeida 

 

 

                                Nivaldo Galindo da Silva 

 

 

Thiago Mickael Carvalho de Almeida 
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